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INTRODUCCIÓN

La pandemia de COVID-19 ha supuesto el impulso de la 
atención telemática, con los beneficios y riesgos que conlle-
va. Se presenta la implantación del correo electrónico como 
nueva herramienta de comunicación con las familias de los 
pacientes pediátricos de un centro de salud.
Objetivos: valorar las ventajas e inconvenientes del uso del 
correo electrónico para las familias y los Pediatras. Evaluar el 
nivel de satisfacción de las familias.

MÉTODOS

Se trata de un estudio observacional, descriptivo y transver-
sal. 
Se recogieron datos de una encuesta enviada a los familiares 
que habían utilizado esta herramienta. 
El reclutamiento duró dos semanas, enviando dos correos 
separados en el tiempo con la descripción del trabajo y la 
encuesta. De 229 familias, contestaron 118. 
Además, se entrevistó a los pediatras sobre su utilización.

RESULTADOS

La gran mayoría (97,5%) tuvieron conocimiento sobre el co-
rreo gracias al pediatra, aunque una pequeña parte lo cono-
ció gracias a familiares o amigos. 
La mayoría de las veces utilizó el correo la madre (86,6%), un 
10% el padre y un 3% ambos. El correo no fue utilizado por 
otros familiares. 
En el 74% de las ocasiones se consultó por un hijo, en casi el 
25%, por dos hijos.

Las familias destacan la facilidad de acceso (70,2%), poder 
enviar imágenes y la resolución rápida de consultas que no 
requieren presencialidad (73,3%). 
En cuanto al nivel de satisfacción:
 � El 80,3% considera que su motivo de consulta se resolvió.
 � El 87% se encuentran satisfechos o muy satisfechos.
 � El 86% lo recomendaría a otras familias y el 82,9% lo man-

tendría en el futuro tras la resolución de la pandemia.
Sin embargo, insisten en que se trate solo de una herramien-
ta complementaria a la presencialidad. 
Los pediatras destacan poder resolver consultas no presen-
ciales, el envío de imágenes y que facilita la gestión de la 
consulta y el control de aforos. Como inconvenientes, seña-
lan la posible falta de confidencialidad y el interrogante so-
bre la custodia de imágenes. Finalmente se decidió eliminar 
los correos una vez resuelta la consulta, anotando el episo-
dio en la historia clínica del paciente junto con una descrip-
ción de las imágenes.

CONCLUSIONES

El correo electrónico en la consulta facilita el acceso al pedia-
tra, la rápida resolución de consultas no presenciales y posi-
bilita el envío de imágenes. Su buena acogida por parte de 
las familias probablemente permitirá la convivencia de la 
consulta presencial tradicional y de la consulta telemática.
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